
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 647
van INEZ DE CONINCK
datum: 31 maart 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Omgevingsvergunningsdecreet  -  Onbedoelde gevolgen

Artikel 66 § 6 van het Omgevingsvergunningsdecreet stelt: “Een vergunning voor 
aanvragen met aanleg, wijziging, verplaatsing of opheffing van een gemeenteweg kan in 
beroep pas verleend worden na de goedkeuring van de aanleg, wijziging, verplaatsing of 
opheffing van de gemeenteweg door de gemeenteraad, met toepassing van artikel 31.

Als de gemeenteraad de aanleg, wijziging, verplaatsing of opheffing niet heeft 
goedgekeurd, of als de Vlaamse Regering de beslissing heeft vernietigd met toepassing 
van artikel 31/1, wordt de omgevingsvergunning in beroep geweigerd.”

Dit leidt ertoe dat door elke vernietiging van een gemeenteraadsbesluit door de minister, 
de volledige procedure stopgezet wordt, zonder kans op herstel. Dit terwijl dat volgens 
de parlementaire voorbereidingen nooit zo bedoeld was.

1. Is de minister zich bewust van deze lacune?

2. Is de minister van plan een initiatief te nemen om dit hiaat aan te pakken?

3. Moet de deputatie (of beroepsinstantie) bij een vernietiging van een (negatieve) 
gemeenteraadsbeslissing artikel 66, §6 OVD strikt toepassen (en dit in tegenstelling 
tot de voorbereidende werkzaamheden) of moet zij dan artikel 65 OVD toepassen, 
waarbij de gouverneur de gemeenteraad samenroept om een nieuwe beslissing te 
nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (647), Lydia Peeters (1089)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 647 van 31 maart 2023
van INEZ DE CONINCK

1. De problematiek is mij inderdaad welbekend. In arrest met nr. RvVb-A-2223-0270 van 
24 november 2022 heeft de Raad voor Vergunningsbetwistingen vastgesteld dat er een 
discrepantie bestaat tussen de tekst van artikel 66, §6, tweede lid, van het 
Omgevingsvergunningendecreet en de parlementaire voorbereiding bij dit artikel, die 
stelt dat de gemeenteraad in dat geval een nieuw besluit kan nemen alvorens de 
beroepsinstantie binnen de vergunningsprocedure beslist.

In hetzelfde arrest heeft de Raad voor Vergunningsbetwistingen beslist om prejudiciële 
vragen te stellen aan het Grondwettelijk Hof over de gevolgen van de vernietiging door 
de Vlaamse Regering van de beslissing van de gemeenteraad over de zaak van wegen. 
Deze zaak werd intussen aanhangig gemaakt bij het Grondwettelijk Hof en is aldaar 
gekend onder rolnummer 7941.

2. Ik zal in overleg met minister Peeters onderzoeken op welke manier de regelgeving op 
dit punt kan aangepast of verduidelijkt worden.  

3. Het lijkt mij logisch dat de deputatie zich, in afwachting van een decretale 
verduidelijking, richt naar de bedoeling van de decreetgever.


